

福清鄉情 專版

福建僑報 國際日報 合編



P.T. LING BROTHERS
JAKARTA - INDONESIA

上杭上榜“中國最具發展潛力百佳縣市”

500強企業落戶設廠 三大主導產業形成

近日,《小康》雜誌、中國小康網最新發布“2021中國最具發展潛力百佳縣市”榜單,上杭縣光榮上榜,位列榜單第64位。

業內專家表示,縣域發展潛力:一看土地資源。分析其土地利用,是已經基本飽和,還是有大量閒置土地。二看區位交通是否有優勢,海港、空港、鐵路運輸條件都是考量的要素。三看社會經濟水平,一二三產占比,從而分析出縣域的發展水平。四看主導產業是否契合,比如發展建築工業化,可目標縣域的主導產業是生物醫藥,明顯不符合。五看人口。人口是重中之重,不管是用工還是消費,人口基數大是一種優勢。六看是否有戰略支持,如果這個地域有國家級的或省級的戰略,隨



之而來的就是各種政策上的支持,有政策的支持,發展形勢相對也會較好。據了解,這次公布的“百佳榜”中,共有25個省份的縣域上榜,福建省晉江市、閩侯縣、思明區、羅源縣、上杭縣、海滄區等6地分別位列其中。上杭縣位於福建省西南部,全縣總面積2879平方公里,現轄17鎮5鄉、344個

村(社區)委會,總人口約53萬。縣情特點可概括為:紅色聖地、客家古邑、生態福地、創業熱土。

上杭是客家古邑、客家人的重要祖籍地之一,客家遷徙路徑的重要中轉站,客家族譜博物館、瓦子街、孔廟、李氏大宗祠等,這是30多個客家姓氏始祖開基創業的地方。

這裏是創業熱土,縣屬國有企業紫金礦業集團,從上杭走向全國、全球,吉利集團、寧德時代、傳化集團、杉杉集團等世界500強、中國500強企業紛紛落戶,培育形成了金銅、新材料、建築等三大主導產業。

這就是上杭,一個有歷史有傳承有溫暖有文明的溫暖之城。(尚融 文/圖)

濃濃「粽意」暖人心

端午節送溫暖

為傳承中華民族優秀傳統節日民俗,弘揚中華民族傳統美德,營造節日的良好氛圍,在端午佳節之際,上杭縣委于近日在縣老年人活動中心舉辦了以“端午粽飄香,濃濃慰問情”為主題的活動,並為困難群眾送去了誠摯的節日問候和節日祝福。工作人員一起走進轄區困難群眾家中,將一盒盒香氣四溢的愛心粽送到他們手中,提前送上端午節的問候與祝福,並細致詢問了他們的近期生活、身體狀況,關心了解他們的實際需求,囑咐他們注意保重身體,有困難及時向社區反映,讓他們真切感受到關愛,感受到社區大家庭的溫暖。(尚融)

智能又便利,24小時不打烊!

“網上辦稅服務廳”再升級

近日,上杭縣稅務局在縣行政服務中心開展以“稅企互動 徵納同心”為主題的福建省電子稅務局線上辦稅現場交流活動。

當天,現場交流活動邀請了不同行業、規模的納稅人和繳費人代表一同參與,體驗快捷方便的福建省電子稅務局線上辦稅服務,並召開座談會,解答納稅人的提問,徵求納稅人關於電子稅務局操作應用的建議與意見。

繳費人代表李舒丹說:“以前我們在進行報稅的時候,大部分時間都要往稅務局跑,一個月得跑個三五次,都算是比較少的,我們報稅都需要在行政服務中心這邊窗口或者在稅務局才能進行辦理。有了電子稅務局之後,我們在家裏面就能用電腦輕鬆報稅,在家裏面可以足不出戶,24小時都能夠享受電子稅務辦稅服務系統,辦稅比以前便捷了很多。”

據了解,福建省電子稅務局在2018年榮獲數字中國建設年度最佳實踐,是一個運行順暢、良性互動、高效運轉、社會共治的新一代電子稅務局。目前已基本實現企業稅費事項能網上辦理,個人稅費事項能掌上辦理。

國家稅務總局上杭縣稅務局副局長謝曉紅說:“目前,福建省電子稅務局已經成為上杭縣稅務局‘線上線下融合、前臺後臺貫通、統一規範高效’的主要辦稅平臺。下一步,我們將繼續引導納稅人(繳費人)通過電子稅務局、手機APP、自助辦稅終端等線上渠道安全、高效、便捷辦理涉稅(費)事項,讓電子稅務局在能用的基礎上更加好用,讓納稅人在會用的基礎上更加想用,讓辦稅繳費獲得感在提高的基礎上再提升,全力辦好惠民實事。”

(林壽亮 劉永秀 廖梁燕)

精彩鬥茶賽 鬥出上杭好綠茶

為加快上杭縣下都鎮綠茶產業發展,提升綠茶品質,近日,下都鎮舉辦首屆春季綠茶鬥茶賽,吸引了全鎮24戶茶農參賽。

此次鬥茶賽由市縣茶業專家通過不記名選取茶樣,再以相同的茶量、水量,用統一的時間和手法,從茶葉的嫩度、條索、色澤、淨度、香氣、湯色、滋味、葉底等八個維度,綜合評選出金獎、銀獎、優質獎。同時,此次活動還將《打船燈》《頌茶山歌》《紅紅的日子》等節目穿插其中,增加了喜慶氛圍,吸引了不少群眾駐足觀看。

金獎獲得者項國英說:“我今天是非常高興,在這個鬥茶比賽中領到金獎,我今後要跟大家多多交流、多多學習,今後為下都茶業發展做出我的貢獻。”

上杭縣砂陸茶果農業專業合作社理事鄭浩興說:“通過組織這一次鬥茶賽,就是讓每家每戶認識自己的一個茶葉的優缺點,同時通過鬥茶賽知道我們誰做得好,誰做得不好,通過專家的一個點評,讓我們共同提升我們砂陸茶的茶品,通過專家的指導,共同助力我們下都茶業的發展。”

據悉,砂陸村做茶制茶歷史悠久,據《上杭縣志》記載公元1862年下都便已開始制茶,距今已有150餘年。近年來,下都鎮緊緊抓住鄉村振興發展機遇,積極引導茶農選育茶葉新品種和良種推廣,不斷推動種茶、制茶水平提質增效,實現年產幹茶達2萬餘斤、年產值200餘萬元。

(李新元)



官莊畚族鄉 投放2萬尾魚苗 保護水源地水質

近日,上杭縣官莊畚族鄉組織群眾在汀江河官莊段、新風溪生態文明基地舉行魚群放生活動,向汀江河、新風溪投放本地魚苗共2萬餘尾,旨在倡導人們增強官莊水源地及汀江溪流的生態保護意識。當地新時代文明實踐志願者、官莊村、新風村志願者、公益協會成員等參加活動。

魚能夠起到淨化水質的作用,魚食浮游生物,改善水質富營養化,能在一定程度上恢復水生生態環境,同時守護官莊綠水青山,營造畚鄉生態福地。活動現場,參加放生的人員在工作人員的引導下,將一尾尾魚苗放入水中,目送魚兒泛起水花游向碧水深處。

自河長制實施以來,保護生態意識深入人心,大家紛紛踴躍參與放生活動,特別是許多母親帶着自己的孩子參與,在孩子幼小的心靈種下呵護生態環境的種子,用實際行動影響下一代人。近年來,官莊畚族鄉牢固樹立“綠水青山就是金山銀山”的理念,通過宣傳、巡查、聯動三個常態化,組織動員各村不定期開展放生活動,同時,加強打擊毒魚、電魚、炸魚力度,制作警示牌,打造最美水生態環境。

“渠首一滴水,家國萬裏情。”有了水,才有希望;有了水,更展現了畚鄉靈動的氣質。增殖活水的行動,形成畚鄉古韻“汀江溪水年年有魚”的自然生態之美,讓生態意識根植在每個群眾心中,以點滴行動助力生態上杭建設,營造“綠水青山人人保護,生態成果人人共享”的濃厚氛圍。(官畚)



盡享“莓”好時光

近日,上杭縣臨城鎮在石砌村藍莓產業基地舉辦了“魅力畚村·秘谷美莓”首屆藍莓採摘文化旅遊節。

採摘活動在精彩的文藝表演中拉開帷幕,也點燃了遊客親近自然、體驗採摘樂趣的熱情。走進採摘區,連片的藍莓樹上結滿一簇簇青綠色、淺紅色、紫紅色、暗紫色的藍莓,顆粒飽滿的果實在陽光下讓人垂涎欲滴。遊客們三五成群,攜友帶幼,在藍莓樹間穿梭,精心挑選成熟果實,既品嘗藍莓美味,又享受周末休閒、親子時光。

據了解,石砌村藍莓採摘活動時間為期38天,即從5月22日至6月30日。基地以藍莓種植為基礎,除了採摘新鮮果實外,還積極開發各類藍莓產品,進行線上線下同步銷售,滿足不同消費者的需求。

(江春鳳 文/圖)

去醫院就醫忘帶醫保卡? 沒關係! 刷它

看病忘帶醫保卡,是許多人生活中都會碰到的問題。過去,如果市民忘帶醫保卡,祇能選擇購買臨時就診卡或者回家拿醫保卡,耗時耗力。

現在,再也不用怕啦!上杭縣醫院已經全面推廣使用“醫保電子憑證”,以後在縣醫院看病就診,刷手機就能使用醫保,完成全部就診流程。

什麼是醫保電子憑證?

醫保電子憑證,由國家醫保信息平台統一簽發,是參保人員的醫保電子身份憑證。參保人可通過電子憑證享受各類在綫醫療保障服務,包括醫保業務辦理、醫保賬戶查詢、醫保就診和購藥支付等。

“小憑證”承載“大民生”一起看看“醫保電子憑證”為我們提供了哪些便捷的醫保服務。

1、實現無卡看病就醫。市民在申領醫保電子憑證後,在上杭縣醫院就診,可憑借醫保電子憑證完成自助建檔、預約掛號、就診、充值、結算、檢查、取藥、住院登記、住院繳費、出院

結算等全流程就醫服務。

2、實現無卡購藥。去藥店忘帶醫保卡怎麼辦?不着急,醫保電子憑證來幫忙!參保人員祇要申領了醫保電子憑證,就可以實現“無卡購藥”。

3、實現醫保個人賬戶家庭共濟。依托醫保電子憑證,進一步拓展醫保個人賬戶使用功能,家庭共濟賬戶設立後,參保人員本人及其未成年子女、配偶等直系親屬可以使用。

4、實現醫保經辦服務網上辦。以醫保電子憑證作為業務認證依據,利用人臉識別、二維碼等先進技術,通過省電子政務平臺閩政通APP,面向全省提供醫保在綫服務,涵蓋跨省市地就醫備案、參保關係轉移、生育產前登記、參保繳費證明打印等多項醫保經辦業務,同時可以自助查詢個人賬戶、個人待遇、消費明細、報銷結果等個人數據。

醫保電子憑證怎麼申領呢?

(一)微信

①進入微信“我”—“支付”—“醫療健康”—“醫保電子憑證”激活。

②微信搜索“騰訊健康”,進入騰訊健康小程序,點擊“醫保電子憑證”。

(二)支付寶。在支付寶首頁搜索“醫保電子憑證”,同意領取並經過刷臉認證後,即可一鍵將憑證放入支付寶“卡包”,今後在支付寶“卡包”即可找到醫保電子憑證。

(三)國家醫保服務平臺APP(可為家人申領)。在手機應用商場下載“國家醫保服務平臺”APP,點擊首頁“醫保電子憑證”標識,選擇右上角“立即註冊”,填寫手機號並設置密碼後,輸入姓名及身份證號碼即可成功激活醫保電子憑證!祇要通過“國家醫保服務平臺”APP開通“醫保親情賬戶”即可幫助家人申領激活醫保電子憑證。

(四)下載“閩政通”APP。點擊菜單欄“醫保服務”激活醫保電子憑證,驗證後,可以開通使用。(尚乙)